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Nwme u npesnme:

bBpoj unaekca:

Cywma 1 ‘ ‘ Cywma 1

Cywma 2 | Cyma 3 | Cywma

Tect Tpaje 45 munyra. CBaku 3agarak spequ 1 601,

1. Oapenutu meompehene maTErpae:

@ [

(6) /tg:cda:.

3. OgpenuTn BpenHOCT peajHor IapaMeTpa m
Tako ma Heoapeherm muTErpas

/ mx — 1
(z —1)?
Oyne panuoHaHa (GYHKIHM]A, a 3aTHM OIPEIATH
Taj MHTETrPaJI.

dx

5. Bpeanocr ogpehenor unrerpasia
In3 e
0 1 + e*

(6) (8) (r) L

HUjenaH oj nmoHyheHux oAroBopa.

dx

jeTHaxa je:
(a) In2;
(=)

In 3; In4;

x
2. Oapemuru Heoapehenn uHTErpaAI / 5 dz.
cos? x
4. 3aoKpyXKWTH CIOBA HUCIPES WHTErpasa

ouHOMHUX mudepeHrjasta KOju Cy eIeMeHTapPHO
pernuBu:

(a)
(B)
(m)

/\/227@; () /22+3
/\/29:27 /$4de.

HujenaH oj moHyheHnx nHTerpasa.




6.

7. 8. 9. 10. Cyma 2 |

6. OxpenuTu BpegHOCT mapamerpa a € RT Taxo
a

ma saxu 5 [ (x| arctgx + zt)dz = 2.

—a

8. UzpauymaTn HeCBOjCTBEHN WHTETPAJT

/-‘roo dz
1 x2?+4x+5

10. 3a0KpyKWUTH CJIOBA UCTPE OHUX WHTETPAJI-
HUX KPUBUX JU(EPEHINjaTHE jeTHATIHHE

(z+1)de+(y—1)dy=0

KOje TpoJsiase Kpo3 Tadky (1,1):

(a)
(6)
(B)
(r)
(1)
(b)

(z4+ 12+ (y—1)2 =2
(z+17+(y—1)2=4
(z+1)P2+(y+1)2 =8
2?2+ P+ 2 +y) =4
22+t +2(x —y) =2
HUjeqHA OJ] TPETXOJHWX KPUBUX HHUje

HHTErpaJiHa KprUBa jare nudepeHIyjaHe
jemHadmMHe Koja nposasu Kpo3 Tauky (1,1).

7. Nzpauynarn BeJMYMHY MOBPIIAHE JIEI8 PABHA
KOjI OrpaHndaBajy kpuse y = x> -2z uy = 4—z°.

9. OgpeauTn OMINITE pereme TudepeHIin]aTHe
r+y
rant

jeTHAYHHE IPBOT peaa y =




11 12. 13. 14. 15.

Cywma 3 ‘

pertee nudpepenijaine jeHaunHe

y' — 2y +y=2sinuz.

13. Ucouratu ga m je pea

15. UcnwuraTtn na Jm je TavHA jeTHAKOCT

2/ 3" 4
()

JerajbHO 06pa3I0KUTH OJTOBOP.

11. Oapegurn peajine KOHCTaHTE a U b Tako Ja
Yp = asinx + bcosx Oyae jeJHO NMAPTUKYJIAPHO

kKonBeprenTaH. JlerassHO 00Pa3IOKUTH OJITOBOP.

12. Ogpesuru  OmIITE  pEIIeHe  HEXOMOTEHE

jsuHeapHe judepeHnujajiHe jeJHAYUHE JPYror
pesa ca KOHCTAHTHUM KOepUIInjeHTHMa

y" — 2y +y=2sinz.

14. OpenuTy MONYIPEYHUK KOHBEPTEHIIH]je
CTENeHOT pejsia

X (=3)mnl
Z il L
n=1




— Pemema —

1. Unmamo ma je:

@ [ 5 —weC

cos? z

(6) /tgmdx:/smxdx:{ b= cosw }: %z—ln\twczqn\cosxuc.

cosS X dt = —sinz dx

Obpatutn naxmwy Jja je HeoapelheHn MHTErpaJ CKyl CBUX NPUMHUTUBHUX (PYHKIINja TOIUHTErPAJI-
He dynkuuje. IIpema Tome, BpiO je BaxKHO ja KOJ ojipehuBama HeojipeheHor MHTerpasa J0/amMo
KOHCTAHTY M3PAUyHATO] IPUMHUTUBHO] (PYHKITH]H.

2. Nurerpas perapaMo MeTOJ0M NapiiijaHe HHTErpallije:

dx
/ x2 dzr = u=z dv= cos2 :mtga:—/tga:dx:xtg:c—i-ln]cosx\—l—C’.
cosx du=dx v=tgx

d 1
3. 3a m = 0 mobujamo mHTErpas —/ G +C.
(x—1)2 z-1

4. Uarerpas 6UHOMHOT IudQepeHtimjaia /xm (az"™ +b)P dz,3a a,b € Rum,n,p € Q,

j€ eleMeHTapHO PeITuB aKO W CaMO aKO BaXKu:

1° peZ;
1

2° m € 7 nm
n
m+1

3 —+pe.
n

ITpema rome, Tauanu oxrosopu cy (a), (6) u (B).

5. @ynknuja f(x) = e je monorono pacryha na cermenty [0,1n 3]. Yeohemewm cmene t = e nobujamo

In3 e 3 dt In3 x
/0 P dz = /1 1 ITpumenom Hbyra—Jlajéaumose dpopmyie nmamo 1a je /0 P dz =
—— =In|t+1|| =In4—1In2=In2. Tauan oxrosop je (a).
1 t+1 1

a
6. Ako je f menpexkusHa u HenapHa QyHKIMja HA cermeHTy [—a, al, onga je [ f(x)dx=0. Pyukuuja
—a
f(z) = |z| arctg x HenpexkunaHA je u HemApHA Ha CEIMEHTY [—a, a], KA0 NPOU3BO/I HELIPEKUJIHE U TIapHe
a

dyukumje |x| u HenperuHe U HenmapHe dyHKIHje arctg x. [lpema Tome, Baxkn |x| arctg x dz = 0.
—a
VckopuctuhieMo ocobuny JMHEApHOCTH opeleHor nuTerpaia jga permMo 3aj1aTak 10 Kpaja. mamo
a

a a
Ja je 5/ (|| arctg x + 2*)dz = 5/ |z| arctg xdz + 5/ zdz, onmocro 1a je
—a —a —a
a
=a’ — (—a)5 = 2a°.

—a

a a
5/ (|| arctgx+x4)dx:5/ atdr = 2°

—a —a

Jemmaxocr 2a° = 2 UMILTATIAPa 113 je a = 1.




7. OapeamMo mpBo Tauke Tpeceka napabona y = 4—x% n y = 22 —2 2. ImaMo ja alcuuce mpecevHnx
TayaKa 3a/10BO/bABAJY KBaJpaTHY jenHaumny 4 — 22 = 22 — 22, 1j. 22 — x — 2 = 0. IIpema Towme,
upeceune tauke cy (—1,3) u (2,0).

Tpaxena 2Bem/ILH/IHa jeHaKa je BPEMHOCTH MTErpaja
P / [(4-a?) - (a? — 22)] da
—1

D)
= / (4—1—23:—23:2) dz
—1

2
= <4w + 2% — 3x3>

2

-1

16 2
= 8+44-——44-1-2

tamgt 3
= 15-6=0.

8. CrobhemeM KBaIpaTHOT TPUHOMA ¥ UMEHHOITY TTOAWHTErpasitne (pyHKIje Ha KAHOHCKY O0JTHK IMa-

MO J13 €
/ dz B / dz
2+4x+5 ) (2422 +1°
Jobujern waTerpaa perrasamo yBogehu cmeny t = x + 2:
dx t=x+2 dt

Foo dx
ITpema Tome, umamo aa je /_1 B aEIJPoo arctg (a + 2) — arctg 1 =

T_T
4 4

oS

9. ¥V nuramy je xoMorena audepeHIinjaHa jeIHaanHa npeor pega. CveHoM z = 4 nobujamo aude-
T
PeHIMjalHy jeHAa9MHy KOja pa3asaja mpoMersbuie. Vmamo ma je y = xz n vy = 2z + x 2’. [lonasna
x
jeIHaumHA je eKBUBAJICHTHA, jeqHaunun 2 +x 2/ = 1+ 2, omnocro d z = —. nTerpamemem 1001jaMo
x
z=In|z|+C, 1j. y=a Injz|+ Cux.
10. Ommrre pereme audpepeniinjatne jeJHadnHe TPBOT peia Koja pa3aBaja MpOMeH/bUBe
(z+1)dz+(y—1)dy=0
je (x+1)%24(y—1)% = C. Unrerpanna Kpusa Koja mpoaasn kpos Tauxy (1,1) je (z4+1)2+(y—1)% = 4,
ITO ce jomT MoKe 3amucat u Kao x2 + y2 + 2(z — y) = 2. Taunn oxrosopu cy (6) u ().
11. Ilpsu u npyru usBon dyHKIHjE Yy, = asinx + bcosz cy
y;, =acosx —bsinx u y;,’ = —asinz — bcosz.
BamenoM martmx mspasa y jemnaamny y” — 2y’ + y = 2sinx gobujamo
—asinz — bcosx — 2acosx + 2bsinx + asinx + bcosx = 2 sinz,

OHOCHO 2bsin x — 2a cos x = 2sin x, ogakJie caean ga je b = 1w a = 0. Oxrosapajyhe mapTukyiapHo
peleme jJaTe jeJadnte je y, = CoST.




12. Ommmire pemere HEXOMOTEHe JTUHEapHe AudQepeHItnjaTHe jeJHATHHE IPYTOT Peia, ¢4 KOHCTAHTHHM
koedurmjentuma y” — 2y’ + y = 2sinx jemmaxo je 36mpy ommrer pemema oarosapajyhe xomorene
mudepennmjanne jeanaqanne y’ — 2y’ + y = 0 1 IPOU3BOHLHOr NAPTUKYIAPHOT PEIIEHa HEXOMOTEHE.
Omnre pererbe xomorene audepennujanne jeanauune y’ — 2y’ +y = 0 onpehyjemo nomohy xapax-
TepucTune jeapaumue A2 — 2\ 4+ 1 = 0. Jeaunm KOpeH JaTe KapaKTepucTHdHe jegHadne je A = 1
(Bumecrpykocru asa). Oarosapajyhia napruxynapha pemema cy y; = e* u yo = xe®. Oure peme-
me xoMorene audepentmjanne jennadanne y’ — 2y +y=0je yp = Cry1 + Coyo = C1 e* + Cy x e”.
Bugenu cMo y mpeTxogHOM 33aJaTKY Ja je jeJHO TAPTUKYIAPHO Pellleihe HeXoMoreHe nudepeHtinjaine
jemmaumne y, = cosx. IIpema ToMe, HeHO ommITe pemiemne je y = y, + yp = C1e* + Crx e” + cos .

\4/ n7 n4 na

2y/n 2 2
13. 3a ommTH wiaH pea BayKu sin () = sin <O> ~ —, N — +00, OJaKJe Ha OCHOBY JIPYror

5
4

= 2N = 9
OpPea0EHOT KPUTEPUjyMa CJAeIH 13 Cy Pea0oBU Z sin| — | un Z — exkBuUKOHBeprenTHH. Kako

4‘ n7 n=1"M

n=1

+00 +oo
2 ) [ 2y/n
3a pen Z — 3HaMO Ja KOHBeprupa | jep je 1 > 1, caean ga KOHBEPTHUPA W P Z sin | —= |-

(=3)"n!  (=1)"3"n!
nn-l—l = nn+1

3'nl (n+ ™2 (D2 1 (ar1)"T 1 AR
~opntl 3ntl(n 4 1)1 3pntl(n41) 3 n 3 i )

OJTaKJIe HAJTA3UMO J1a je TparxKeHW MOJYIPEeYHNK KOHBEepPTeHIrje JaTOT pelia
n
1 1 1\ e
= lim --[14+—-] - ([14+—-)==
n—-+o0o 3 n n 3

3
15. /latu pen je reOMeTPHjCKU €A KOJUITHAKOM 1 € (—1,1), Te ou kouseprupa. Ilpema mozuaroj

14. Heka je a, = . Inmanmo ma je

an

an+1

R = Ilim

n—-+00

An+1

2 o3\ —3 -3 3
dopMysn 38 CyMy TeOMETPHjCKOT Pejia MMaMo Ja je Z 1] T 1o (j§) = Z4 == O/TaKJIe
n=1 4 4

3aKJbydyjEMO Jla HaBEe/IeHa jeJHAKOCT HUje TadHA.




